

# 流感题材龙头股? 没影的事!

## 莱茵生物称: 公司还没拿到一份莽草酸生产订单

**A股指数**

开盘	2577.43	深证成指	9958.54
最高	2590.78		10072.48
最低	2552.39		9910.69
收盘	2567.34		9947.81
涨幅	0.29%		0.49%
成交额	1539.2亿		762.3亿

**香港台湾股票市场**

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	16430.08	49.03
恒生中国企业指数	9602.08	-39.83
恒生香港中资企业指数	3531.36	24.99
台湾加权股价指数	6379.94	49.54

**美洲主要股票市场**

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8415.027	-11.71
标准普尔500指数	904.27	-2.97
纳斯达克综合指数	1754.73	-8.83

(截至北京时间5月5日21:30)



### 5日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	USD	680.56	675.1	683.28
港币	HKD	87.81	87.11	88.16
欧元	EUR	909.23	890.06	916.54
日元	JPY	6.8751	6.7302	6.9303
英镑	GBP	1019.06	997.57	1027.25
瑞士法郎	CHF	602	589.43	607.08
新加坡元	SGD	460.53	451.01	464.6
瑞典克朗	SEK	85.94	84.17	86.72
加拿大元	CAD	578.2	566.23	583.31
澳大利亚元	AUD	502.5	491.45	506.33

私家车主拨打4008-000-000:

## 比比看, 车险省够了吗?

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

连续5个涨停,4个交易日两次被停牌核查,这就是近期因甲型H1N1流感而诞生的大牛股莱茵生物的火爆市场表现。是炒作概念还是事实?公司业绩是否因甲型H1N1流感而大幅受益?究竟有无尚应披露而未披露的信息?记者昨日赴公司所在地广西桂林展开了调查。

### 疯狂五涨停, 莱茵生物停牌核查

自市场近日开始炒作“甲型H1N1流感概念”以来,莱茵生物受到市场疯狂追捧。在4月27日、28日连续两个交易日,公司股票涨幅累计达到20%以上,4月29日,莱茵生物发布异常波动公告说明,公司股票于当日停牌一小时。

莱茵生物当天的澄清公告表示,近期,公共传媒报道了全球暴发的甲型H1N1流感病毒疫情将增加八角提取物莽草酸的市场需求,对公司业绩产生重要影响。经公司核查,公司目前未接到相关的莽草酸订单,此次疫情未对公司业绩产生影响。同时,公司生产经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化。

然而,市场对莱茵生物的追捧热情却并没有



莱茵生物股价日K线图 制图 李荣荣

因公司的澄清公告而降温。4月29日、4月30日以及“五一”长假后的5月4日,公司股票交易价格再次连续三个交易日涨停,按照规定,莱茵生物昨天起不得不再次停牌核查。而这一次,复牌没有了明确时间表。

### 尚未得到一份莽草酸生产订单

据莱茵生物副总经理、董事会秘书陈兴华介绍,目前唯一被世界卫生组织认可的抗甲型H1N1流感病毒药物为罗氏公司生产的“达菲”,达菲的重要原料为莽草酸,主要从八角中提取,市场对“达菲”需求的增加,一直传递到了莽草酸和八角。“但到目前为止,公司并没有得到任何关于生产莽草酸的订单,也没有用于生产莽草酸的存货。”

陈兴华称,莽草酸的针对性很强,几乎只用作“达菲”的生产原料,如果没有订单,公司

不会冒风险去做这方面的储备。另外,莽草酸价格也很不稳定,“以前禽流感的时候我们曾经买过1700元每公斤,但很快就到了低谷,只有三四百元了,价格波动幅度大,周期短,说不定什么时候这一波行情就过去了。”不过他同时表示,“如果真的拿到订单的话,公司倒是有能力可以马上组织生产”。“作为国内少数几家有能力提取莽草酸的企业,投资者认定莱茵生物将会极大受益,实际上并不一定是这样。”

对于目前高昂的莱茵生物股价和原材料八角的价格,陈兴华认为是“纯粹是炒作起来的”。“公司并没有任何应披露而未披露的事项,”对于市场的异动,他很无奈地表示,“搞得我都不知道怎么澄清了”。

### 公司高管也认为股价高估

陈兴华提醒,莱茵公司去年以来包括今年第一季度,由

于受到金融危机的影响,业绩并不乐观,目前仅凭一个概念炒作是无法支撑的。他说,“就算有了订单,原材料的价格也会随之上涨,能给公司带来多大利润,现在还说不清楚。”他认为目前莱茵生物的股价被高估,存在一定风险,很可能会“怎么上去就怎么下来”。另外,许多机构也发出预警,莱茵生物股票价格目前已经处于高位,存在很大的风险。也有业内人士表示,后期医药股的投资机会,还要视此次流感事件的发展,如果真的大规模爆发,将有可能对医药股产生极大的影响。不过,多数专家认为,中国已有了抗击“非典”和禽流感的经验,建立了应急机制,“甲型H1N1流感病毒”在中国暴发的可能性不大。

相关资料显示,莱茵生物曾先后获得福布斯“中国最具潜力100家中小企业”、“全国农产品加工示范单位”等称

号,目前已掌握200多种植物提取物的生产技术,拥有15项国家发明专利。2008年,公司实现利润约为429万元,同比下降81.16%。今年一季度则亏损约125.8万元,上半年已预降80%~110%。

据《每日经济新闻》

### 链接

### 与甲型H1N1流感题材相关的其他个股

- 1、动物疫苗:包括中牧股份、金宇集团、正虹科技;
- 2、人用疫苗:天坛生物、海王生物、亚泰集团等;
- 3、消毒及医疗器械类:山大华特、新华医疗等;
- 4、抗生素类:天方药业、浙江震元、普洛药业等;
- 5、抗病毒类:星湖科技;解热镇痛类:恒和制药等;
- 6、抗感染、抗病毒类:在化学药方面,国家卫生部推荐流感防治抗病毒药物为金刚烷胺、金刚乙胺、奥司他韦。国内已能生产金刚烷胺、金刚乙胺,剂型包括颗粒剂、片剂、胶囊、糖浆剂等,相关公司包括双鹤药业、西南药业、康恩贝等;涉及其原料生产的上市公司有普洛康裕、东北制药。

据世卫组织资料,目前全球只有瑞士罗氏公司能生产抗流感药物——达菲(又称特敏福,奥司他韦),它也是治疗这次甲型H1N1流感病毒的特效药,国内上海医药和上实联合皆与上海罗氏有一定关联。

在中药领域,也存在本民族的特色抗病毒药物,达菲的原料就是中国八角,因此中药产业也值得关注,如同仁堂、白云山、中新药业、迪康药业、西藏药业、益佰制药等。

**中国移动家庭宽带 优质网络·超低资费**

- 全新套餐, 宽带月费低至**50元**
- 无初装费, 不捆绑电话
- 网络不限时, 不限流量
- 2M接入, 优质网络保障

**全新套餐, 宽带月费低至50元!**

- 宽带首充0元
- 月费仅需50元
- 手机代缴费
- 无其他初装费、手续费

此外:

- 移动手机号码为宽带账户代付费
- 按月扣费, 先使用后缴费
- 代付费手机号码绑定银行卡扣费组合, 每月更可畅享500分钟免费通话
- 办宽即送15个月

**限时抢购, 充话费宽带免费送!**

充900元手机费, 免费送15个月家庭宽带。  
其中300元立即到账, 其余600元在手机话费账单中分15个月返还。活动期间手机话费消费满90元。

另只需加20元, 即可获赠价值300元精美家庭电话机一部, 优惠区内名额有限!

友情提示: 1、宽带服务开通小区办理, 部分小区宽带正在调试中, 敬请谅解。  
2、宽带上网由中国移动与中国联通联合运营。

客服热线: 10086 www.js.chinamobile.com  
中国移动通信集团江苏有限公司